



# **ОБЩИНА СМЯДОВО**

9820 гр. Смядово, пл. „Княз Борис I“ №2; телефон: 05351/2033; факс: 05351/2226  
obshina\_smyadovo@abv.bg www.smyadovo.bg

## **АКТУАЛИЗИРАН ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА ИНТЕГРАЦИЯ НА**

**РОМИТЕ**

**В ОБЩИНА СМЯДОВО**

**ЗА ПЕРИОДА 2015-2020 г.**

Приет с решение на Общински съвет № .....

*388/Мястото на*

*5/31.05.2018г.*

## **Въведение:**

Планът за интегриране на ромите в Община Смядово (2014–2020 г.) е разработен в съответствие с Областната стратегия на област Шумен за интеграция на ромите (2014-2020) и в изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020). Цялостната концепция на плана е съобразена с изискванията на нормативните актове, регламентиращи предоставянето на различните видове услуги, децентрализацията при управлението и финансирането им и се основава на приоритетите и насоките в областта на политиката на държавата в тази област.

Настоящият план има за цел да планира дейностите в изпълнение на интеграционната политика, насочена към българските граждани от ромски произход и други уязвими групи, живеещи в сходна ситуация, така че към 2020 г. да са намалели съществуващите икономически различия и да е постигнато социално обличаване.

Вторият период от Националната стратегия за интеграция на ромите 2012-2020 г. обхваща програмен период 2014-2020 на Европейския съюз по Оперативните програми за България с оглед осигуряването на финансова подкрепа, чрез използването на инструментите на ЕС.

## **ОСНОВНИ ЦЕЛИ НА ПЛАНА:**

- Разширяване възможностите на местната администрация за социализиране, приобщаване и включване на ромската общност във всички сфери на обществения живот.
- Създаване на благоприятни условия за активно участие на представителите на етническите малцинства (вкл. роми) в обществените, икономическите и социални процеси на територията на община Смядово.
- Провеждане на общинска образователна, здравна и социална политика, ориентирана към ромите и хората в риск от социално изключване.

• Провеждане на кампании за преодоляване на етническата нетолерантност и интегриране в обществото на лицата в неравностойно положение.

Основните приоритети при изпълнението на Общинския план за интеграция на ромите са:

- 1) повишаване на образованието и подобряване на достъпа до образование;
- 2) подобряване на здравния статус и достъпа до здравни грижи;
- 3) повишаване на заетостта и осигуряване на равен достъп до заетост;
- 4) върховенство на закона и недискриминация, с цел гарантиране правата на всички граждани;
- 5) съхранение и популяризиране на културата на различните етноси.
- 6) подобряване на жилищните условия;

Актуализацията на Плана за интеграция на ромите в Община Смядово за периода 2015-2020г. е във връзка с Решение №128/01.03.2018г. за изменение на Решение №355 на Министерски съвет от 2016г. за приемане на Националния план за действие за периода 2015-2020г. за изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020).

**ПРИОРИТЕТ „ОБРАЗОВАНИЕ“**

*Оперативна цел: Обхващане и задържане на децата и учениците от ромски произход в образователната система, осигуряване на качествено образование в мултикултурна образователна среда.*

Цели	Задачи	Марка	Отговорна институция	Източник на финансиране	Времеви период	Наименование	Целева стойност	Текуща стойност
1. Гарантиране правото на равен достъп до качествено образование, включително чрез интеграция на деца и ученици от ромски произход в етнически смесени Детски градини и училища.	1.2. Осигуряване на условия за максимален обхват и ранна адаптация в системата на предучилищното и училищното образование на деца и ученици от ромски	1.2.1. Подобряване на качеството на образователния процес чрез осъществяване на целодневна организация на учебния ден за учениците от I до VIII клас от средните училища	Средни училища	ОП НОИР	2015-2020	Брой ученици от I до VIII клас, участващи в целодневната организация на учебния ден в средните училища, вкл. от ромски произход	300	200
							с нагрупване 2020 г.	
							ане 2015-	

	произход	1.2.2.Подкрепа за деца и ученици от ромски произход за изравняване на стартовите им позиции при постъпване в детска градина/училище	Община, детски градини, училища,	По проекти, финансирани от ЦОИДУЕМ и ОП НОИР; бюджети на детски градини и училища	2015-2020	Брой подкрепени деца и ученици	100	20
2. Повишаване на качеството на образованието в обособените детски градини и училища в големите ромски квартали и в селските региони, в които учат предимно деца и ученици от ромски произход	2.1. Повишаване на училищната готовност и осигуряване на подкрепяща среда и диференцирана грижа за всяко дете и ученик	2.1.1. Осигуряване при необходимост на допълнително обучение по български език за деца в предучилищна възраст, за които българският език не е майчин.	Община, детски градини, ЦОИДУЕМ	Проекти на ЦОИДУЕМ; Програмно финансиране; Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Брой деца, включени в обучението, вкл. от ромски произход  Брой сформирани групи	40  3	0  0
		2.1.2. Осигуряване при необходимост на допълнително обучение по български език за ученици, за които българският език не е майчин.	РУО, училища, ЦОИДУЕМ	Средства по национални програми за развитие на средното образование  Проекти на ЦОИДУЕМ; Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Брой ученици, включени в обучението, вкл. от ромски произход  Брой сформирани групи	51  3	0  0

		<p>2.1.3. Планиране и реализиране на мерки за преодоляване на обособяването по етническа принадлежност на децата и учениците в детските градини и училищата</p>	<p>РУО, Училища, Детски градини, ЦОИДУЕМ</p>	<p>Проекти на ЦОИДУЕМ; Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР</p>	<p>2015-2020</p>	<p>Брой реализирани мерки</p>	<p>2</p>	<p>0</p>
<p>3. Обучение в дух на толерантност и недискриминация в детските градини и в училищата. Съхраняване и развиване на културната идентичност на деца и ученици от ромски произход.</p>	<p>3.1. Формиране на познания за културата, традициите и ценностите на различни етноси за изграждане на съзнателна толерантност</p>	<p>3.1.1. Преодоляване на дискриминационните напласи към децата и учениците от ромски произход чрез интеграционни дейности (екскурзии, събития за отбелязване на дати от празничния календар, кампании)</p>	<p>РУО, общини, детски градини, училища</p>	<p>Проекти на ЦОИДУЕМ; Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР</p>	<p>2015-2020</p>	<p>Брой реализирани дейности</p>	<p>5</p>	<p>0</p>
		<p>3.1.2. Работа с училищни настоятелства и родителики сдружения за преодоляване на негативни стереотипи и</p>	<p>Училища, ДГ, НПО, община, училищни настоятелств</p>	<p>Проекти на ЦОИДУЕМ, Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР</p>	<p>2015-2020</p>	<p>Брой проекти с дейности по преодоляване на негативни стереотипи</p>	<p>6</p>	<p>1</p>

	<p>3.2. Развиване на разнообразни форми на интеркултурно образование, насочено към запазване и развитие на културната идентичност на ромите</p>	<p>Дискриминационни нагласи</p> <p>3.2.1. Подкрепа на дейности, насочени към съхраняване и развиване на културната идентичност</p> <p>3.2.2. Създаване на групи по свободнокласификационна подготовка (СИП), провеждани с ученици от ромски произход, за съхраняване на културната идентичност на учениците от ромски произход</p>	<p>а</p> <p>Община, училища, детски градини, НПО, ЦОИДУЕМ</p>	<p>Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР, проекти на ЦОИДУЕМ</p> <p>Средства от бюджета на МОН и ОП НОИР</p>	<p>2015-2020</p> <p>2015-2020</p>	<p>Брой подкрепени проекти с дейности насочени към съхраняване и развиване на културната идентичност на децата и учениците от етническите малцинства</p> <p>Брой сформирани групи</p> <p>Брой ученици и деца включени в групи, насочени към съхраняване на културната идентичност</p>	<p>3</p> <p>30</p>	<p>1</p> <p>15</p>
--	---	--	---	---	-----------------------------------	---	--------------------	--------------------

4. Превенция на отпадане от училище и ограмотиаване на неграмотни и малограмотни възрастни ромк.	4.1. Превенция на отпадане от училище на деца и ученици от ромски произход	4.1.1. Обхващане на деца и ученици от ромски произход в разнообразни извънкласни и извънучилищни дейности с цел преодоляване на трудности в обучението и задържане в училище	Училища, НПО, Община, детски градини, ЦОИДУЕМ	Програмно финансиране, проекти на ЦОИДУЕМ, средства от ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Брой ученици в т.ч. ромк, включени в извънкласни форми и извънучилищни дейности	200	50
4.1.2. Въвеждане на мерки за обхват и превенция на отпадането от образователната система	РУО, общини детски градини училища	Бюджети на детски градини и училища; проекти на ЦОИДУЕМ, средства на ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Процент на преждвременн о напусналите образователнат а система, вкл. деца и ученици от ромски произход	под 9 %	12%		
4.1.3. Провеждане на информационни кампании за привличане на младежи от ромската етническа общност със средно или висше образование като доброволци за работа с деца в риск от отпадане от училище-или	Младежки организации училищни настоятелств а, ученически съвети, студентски организации НПО,	Проекти на ЦОИДУЕМ, средства на ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Брой изпълнени проекти	3	0		



		отпаднали от училище	Център за обществена подкрепа					
5. Приобщаване на родители на деца и ученици от ромски произход към образователния процес и засиляване на участието им в училищния живот	5.1. Повишаване на ангажментите на родителите на деца и ученици от ромски произход към образованието на децата им	5.1.1. Участие на родители на деца и ученици от ромски произход в родителски клубове/училищни настоятелства	детски градини, училища, ЦОИДУЕМ	Средства на ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Брой детски градини и брой училища с родителски клубове/училищни настоятелства, с включени родители на деца и ученици от ромски произход	4	1
		5.1.2. Съвместни дейности между родители, включително родители на деца от ромски произход, за преодоляване на негативни обществени нагласи	Община, ДГ, училища, НПО, ЦОИДУЕМ	Проекти на ЦОИДУЕМ, средства от ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Брой реализирани дейности	3	0
		5.1.3. Дейности за повишаване на осведомеността на родителите на деца и ученици от ромски произход, относно ползите от образование	МОН, НПО, училища, детски градини, община	Средства от бюджета на МОН Проекти на ЦОИДУЕМ, средства от ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Брой реализирани дейности	3	1

6. Подобряване на качеството на образование чрез квалификация на педагогическите специалисти за взаимовъздействие в мултикултурна образователна среда и за интеркултурна компетентност	6.1. Формиране на интеркултурна компетентност на директори, учители и други педагогически специалисти	6.1.1. Обучение на учители за придобиване на знания, умения и компетентности за работа в мултикултурна среда	МОК, общини, училища, ЦОИДУЕМ	средства от бюджета на МОК; програмно финансиране; проекти на ЦОИДУЕМ, средства от ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Брой педагогически специалисти	40	20
7. Въвеждане на практика на помощник на учителя в системата на предучилищното и училищното възпитание	7.1. Прилагане на форми за работа с деца с трудности, свързани с ученето	7.1.1. Назначаване на помощник-възпитател и помощник на учителя за работа в мултикултурна среда	община РУО, детски градини, училища	В рамките на бюджетите на детските градини и училищата, средства от ЕСФ чрез ОП НОИР	2015-2020	Процент детски градини и училища с назначени помощник-възпитател и помощник на учителя	% детски градини и училища с назначени помощник-възпитатели и помощници на учители	0
		7.1.2. Организиране на форми за индивидуално наставничество, подпомагащо отделните деца и ученици да преодолелят трудности, свързани с ученето	детски градини, училища	В рамките на бюджетите на детските градини и училищата	2015-2020	Брой форми на наставничество	1	0

	<p>1.3. Подобриване на здравната помощ за новородените и децата в предучилищна възраст</p>	<p>Опасностите, които крие ранната бременност за майката и бебето; за риска от раждане на деца с вродени аномалии и наследствени болести</p>	<p>Здравни медикатори</p>	<p>ЕСФ чрез ОП РЧР</p>				
	<p>1.3.1. Активизиране дейността на здравните медикатори, в издирването на деца без личен лекар и разясняване пред родителите им важността на регистрирането</p>	<p>1.3.2. Провеждане на беседи и разговори с младите майки за значението на имунизациите на децата с цел мотивиране за редовното им прилагане</p>	<p>Здравни медикатори</p>	<p>Ежегодно в рамките на годишен общински бюджет за издръжка на здравни медикатори</p>	<p>2015-2020</p>	<p>Брой регистрирани деца</p>	<p>Минимум 75 на сто от децата записани на личен лекар</p>	<p>0</p>
	<p>1.3.2. Провеждане на беседи и разговори с младите майки за значението на имунизациите на децата с цел мотивиране за редовното им прилагане</p>			<p>ЕСФ чрез ОП РЧР</p>				
				<p>Средства от</p>				

<p>1.4. Подобриване на профилактичната дейност сред ромското население</p>	<p>1.4.1. Провеждане на разяснителни кампании за необходимостта от ваксиниране на населението със задължителните имунизации по Национални имунизационен календар и за ползите от препоръчителните имунизации</p>	<p>Лични лекари, Здравни медикатори</p>	<p>ЕСФ чрез ОП РЧР</p>	<p>Средства от ЕСФ чрез ОП РЧР</p>	<p>2015-2020</p>	<p>Брой проведени кампании</p>	<p>2</p>	<p>0</p>
	<p>1.4.2. Провеждане на ранна диагностика и скринингови изследвания с мобилни маммографи за превенция на рака на млечната жлеза.</p>	<p>Лични лекари, Здравни медикатори Мобилни екипи и кабинети</p>	<p>Средства от ЕСФ чрез ОП РЧР</p>	<p>2015-2020</p>	<p>Брой проведени прегледи</p>	<p>30</p>	<p>0</p>	
	<p>1.4.3. Провеждане на ранна диагностика и скрининг за артериална хипертония, сърдечно-съдови заболявания, гинекологични заболявания,</p>	<p>Лични лекари, Здравни медикатори Мобилни</p>	<p>Ежегодно в рамките на годишен общински</p>	<p>2015-2020</p>	<p>Брой проведени прегледи с мобилни кабинети</p>	<p>200</p>	<p>0</p>	

	<p>1.5. Превенция и контрол на ХИВ, туберкулоза и сексуално предавани инфекции сред уязвимите ромски общности</p>	<p>белодробни заболявания, захарен диабет с мобилни флуорографи, ехографи и лаборатории.</p>	<p>екипи и кабинети</p>	<p>Бюджет за издръжка на здравни медиатори Средства от ЕСФ чрез ОП РЧР</p>	<p>2015-2020</p>	<p>Брой проведени кампании</p>	<p>3</p>	<p>0</p>
	<p>1.4.4. Провеждане на разяснителни кампании за значението на профилактичните прегледи сред ромското население</p>	<p>Лични лекари, Здравни медиатори</p>	<p>Ежегодно в рамките на годишен общински бюджет за издръжка на здравни медиатори Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР, ОП РЧР</p>	<p>Брой достигнати лица с услуги за превенция на ХИВ</p>	<p>10</p>	<p>0</p>		
	<p>1.5.1. Дейности по превенция и контрол на ХИВ чрез услуги по анонимно и безплатно консултиране и изследване на за ХИВ и сексуално предавани болести в КАБКИС и мобилни медицински центрове</p>	<p>Община, БЧК</p>	<p>Национална програма за превенция на ХИВ и СПИН 2017-2020</p>	<p>2015-2020</p>	<p>Брой достигнати лица с услуги за превенция на ХИВ</p>	<p>10</p>	<p>0</p>	

2.	Осигуряване на равен достъп до здравни услуги на лицата в неравностойно положение, принадлежащи към етнически малцинства	2.1. Доближаване на практиките за първична и специализирана помощ до кварталите, населени предимно с ромско население	2.1.1. Подкрепа за функционирането на амбулатории за първична медицинска помощ в квартали, населени предимно с ромско население, съфинансирани от общините и с мобилна техника	Община, БЧК	Глобален фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария	2015-2020	Брой лица обхванати със скрининг за риска от туберкулоза	15	0
3.	Повишаване броя на квалифицираните рому, работещи в здравната система.	3.1. Обучение на здравни медикатори и тяхната реализация	3.1.1. Идентифициране на населените места, в които има нужда от здравни медикатори и избор на подходящи хора	Общини, здравни медикатори	В рамките на индикативе и общински бюджет за издръжка на здравни медикатори	2015-2020	Разширена мрежа от здравни медикатори	1	0
Развиване на медикаторство									

то и различни форми на работа за и в общността								
4. Повишаване на здравните знания и осигуряване на достъп да здравна информация	4.1. Повишаване на здравните знания и информираността на ромското население	4.1.1. Провеждане на кампании и беседи за запознаване с начините за предотванване от най-разпространените инфекциозни и хронични незаразни болести	Здравни медиатори	Ежегодно в рамките на годишен общински бюджет за издръжка на здравни медиатори Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР, ОП РЧР	2015-2020	Брой кампании и беседи	5	0
		4.1.2. Провеждане на кампании и беседи за вредата от най-разпространените рискови фактори -- тютюнопушене, злоупотреба с алкохол, нездравословно хранене	Здравни медиатори	Ежегодно в рамките на годишен общински бюджет за издръжка на здравни медиатори Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР, ОП РЧР	2015-2020	Брой кампании и беседи	4	0
		4.1.3. Стимулиране създаването на извънкласни форми на	община	Държавен бюджет	2015-2020	Брой клубове и спортни секции	2	0

		здравно образование за ромските деца – клубове, спортни секции и др.				Брой информационни и мероприятия	4	0
5. Разширяване обхвата на здравноосигурените лица в неравносложно положение, принадлежащи към етническите малцинства, чрез предприемане на законодателни инициативи по отношение на здравето осигуряване на лица с ниски доходи, в това число и на дълготрайно безработните	5.1. Разширяване обхвата на здравноосигурените лица сред тези, принадлежащи към етническите малцинства	5.1.1. Информирание на лица от ромската общност за здравноосигурителните им права и задълженията и за правата им като пациенти	здравни медиатори	Ежегодно в рамките на годишен общински бюджет за издръжка на здравни медиатори Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР, ОП РЧР	2015-2020	Брой проучвания	1	0
		5.1.2. Проучване на здравно-демографското състояние сред репрезентативна извадка от ромското население	здравни медиатори	Средства от ЕСФ чрез ОП НОИР, ОП РЧР	2015-2020	Брой проучвания	1	0





общините и организациите на ромската общност			АЗ, Община, НПО, ДБТ	Средства по програми и проекти	2015-2020	Брой срещи на представители на ДБТ с ромски лидери и организации по места	1	0
3. Настъряване на социалния и гражданския диалог в подкрепа на трудова реализация на ромите	3.1. Подкрепа за провеждане на инициативи и кампании с ромски организации на местно и национално ниво	3.1.1. Подкрепа за провеждане на инициативи и кампании с ромски организации на местно и национално ниво	АЗ, Община, НПО, ДБТ	Средства по програми и проекти	2015-2020	Брой срещи на представители на ДБТ с ромски лидери и организации по места	1	0
4. Въвеждане на правни и икономически механизми за стимулиране на работодателите да наемат на работа лица от ромски произход, вкл. чрез прилагане на механизмите за корпоративна социална отговорност, субсидирана заетост и др.	4.1. Настъряване на заетостта на роми	4.1.1. Настъряване на заетостта на роми, чрез включване в програми и мерки по реда на ЗНЗ, в рамките на годишните програми по ННДЗ, първичния пазар на труда и други проекти и планове	АЗ, ДБТ	Бюджет на АЗ/МТСП за активна политика на Пазара на труда	2015-2020	Брой лица с осигурена заетост	20	0
		4.1.2. Подкрепа за заетост: осигуряване на заетост приоритетно от уязвимите групи на пазара на труда	АЗ, Община, ДБТ	Средства по програми и проекти Средства от ОП РЧР и ОП НОИР	2015-2020	Брой лица с осигурена заетост	30	0

5. Активизиране на продължително безработни и икономически неактивни лица, чрез насърчаване на трудовото медиаторство	5.1. Повишаване качеството на предоставяните от АЗ	5.1.1. Повишаване качеството на предоставяните от АЗ услуги за гражданите и бизнеса с фокус върху уязвимите групи на пазара на труда	ДБТ, АЗ	Средства от ОП РЧР и други програми	2015-2020	Брой лица с осигурена заетост	20	0
		5.1.2. Мотивиране за активно поведение на пазара на труда	Общини, АЗ НПО	Бюджет на АЗ/МТСП за активна политика на пазара на труда Средства от ЕСФ чрез ОП РЧР	2015-2020	Брой лица, мотивирани за активно поведение на пазара на труда	60	0
	6.1. Насърчаване на работодателите да разкриват „зелени работни места“	5.1.3. Професионално ориентиране	Общини, АЗ, ДБТ	Бюджет на АЗ/МТСП за активна политика на пазара на труда Средства от ЕСФ чрез ОП РЧР	2015-2020	Брой лица, включени в професионално ориентиране	50	0
6. Насърчаване заетостта на зелени работни места чрез субсидиране на работни места в екологични дейности за създаване на качествена заетост и опазване на околната среда	6.1.1. Насърчаване на работодателите да разкриват „зелени работни места“ и да насамат на работа безработни лица; чл. 55д от ЗНЗ	Общини, АЗ	Бюджет на АЗ/МТСП за активна политика на пазара на труда Средства от ЕСФ чрез ОП РЧР	2015-2020	Брой лица с осигурена заетост	20	0	

**ПРИОРИТЕТ „ЖИЛИЩНИ УСЛОВИЯ“**

*Оперативна цел: Подобряване на жилищните условия, включително и на прилежащата техническа инфраструктура*

Цели	Марка	Отговорна институция	Източник на финансиране	Времеви период	Наименование	Индикатори	Текуща стойност
1. Подобряване на жилищните условия в квартали с компактно ромско население	1.1.1. Оценка на нуждите от подобряване състоянието на жилищните условия на ромското население	Община	Средства от ЕСФ чрез ОП РЧР	2015-2020	Брой техническо-икономически анализи	Целева стойност	0
							1
2. Отреждане на нови територии за жилищно строителство с възможности за деконцентриране на компактни и обособени ромски квартали	1.1.2. Разработване на общински програми за подобряване на жилищните условия в квартали с компактно ромско население	Община	Средства от ЕСФ чрез ОП РЧР	2015-2020	Брой общински програми	Целева стойност	0
							1
3. Създаване на кадастрални карти и кадастрални регистри на територии, включващи зони с компактно ромско	2.1. Идентифициране на подходящи терени	Община	ОП РЧР и донорски програми	2015-2020	Брой	Целева стойност	0
							1
3. Създаване на кадастрални карти и кадастрални регистри на територии, включващи зони с компактно ромско	2.2. Правен анализ за изясняване на собствеността на терените	Община	ОП РЧР и донорски програми	2015-2020	Брой	Целева стойност	0
							1
3. Създаване на кадастрални карти и кадастрални регистри на територии, включващи зони с компактно ромско	2.3. Отреждане на терените – общинска собственост за жилищно строителство	Община	ОП РЧР и донорски програми	2015-2020	Брой	Целева стойност	0
							1
3. Създаване на кадастрални карти и кадастрални регистри на територии, включващи зони с компактно ромско	3.1. Изработване на специализирани карти	община	ОП РЧР и донорски програми	2015-2020	Брой	Целева стойност	0
							1

население								
4. Актуализация/ изработване на подробни устройствени планове на съществуващи терени	4.1. Актуализация на подробни устройствени планове на съществуващи терени	Община	Програми и проекти	2015-2020	Брой	1	0	
планове на съществуващи и новоотредени терен	4.2. Изработване на подробни устройствени планове на новоотредени терени	Община	Програми и проекти	2015-2020	Брой	1	0	
5. Проектиране и изграждане на техническа инфраструктура	5.1. Проектиране на техническа инфраструктура: - водоснабдяване -канализация - улична мрежа –благоустройство	Община	Оперативни и донорски програми	2015-2020	Брой	3	0	
	5.2. Изграждане на обекти на техническата инфраструктура	Община	Оперативни и донорски програми	2015-2020	Брой	1	0	
6. Осигуряване на алтернативно жилищно настаняване в случай на принудително изваждане на ромски семейства от домовете, които обитават	6.1. Осигуряване на алтернативно жилищно настаняване в случай на принудително изваждане на уязвими ромски семейства от домовете, които обитават	Община	Оперативни и донорски програми	2015-2020	Брой	3	0	
7. Реконструкция на обекти на социалната инфраструктура за целите на образованието, културата и др.	7.1. Реконструкция на обекти на културната инфраструктура	Община	Оперативни и донорски програми	2015-2020	Брой	2	0	

**ПРИОРИТЕТ „ВЪРХОВЕНСТВО НА ЗАКОНА И НЕДИСКРИМИНАЦИЯ“**

*Оперативна цел: Гарантиране правата на гражданите, с акцент върху жените и децата, защита на обществения ред, недопускане и противодействие на проявите на нетолерантност и на езика на омразата.*

Цели	Задачи	Марка	Отговорна институция	Източник на финансиране	Времеви период	Индикатори		
						Наименование	Целева стойност	Текуща стойност
1. Увеличаване на усилията в борбата с трафика на хора чрез ефективно прилагане на заложеното в документите на ООН, Съвета на Европа и ЕС, и използване на съществуващите в ЕС инструменти.	1.1 Повишаване информираността и ангажираността на ромската общност към трафика на хора	2.1.1 Привличане на ромската общност за превенция на трафика на хора и обгрижване на жертви	Община НПО	Средства от ЕСФ чрез ОП РЧР	2015-2020	Брой проведени обучения с центрове базирани в общността/медиагори/представи тела на уязвими ромски общности	2 обучени и на ромската общност	0